
Η Ιωάννα Κατερίνη σπούδασε στο Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και στο 

Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και  Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές της σπουδές στο Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο Πατρών (Τίτλος: Ειδίκευση Καθηγητών της Γερμανικής 

Γλώσσας με τη πτυχιακή εργασία “Grammatiklernspiele als 

Zusatzmaterial beim Grammatikerwerb im Lehrwerk “Deutsch ein Hit 

1”) και στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Τίτλος: Εκπαίδευση Κοινωνικά Ευπαθών 

Ομάδων με τη πτυχιακή εργασία «Ο διαπολιτισμικός ρόλος του 

διευθυντή- ηγέτη στο σύγχρονο ελληνικό σχολείο. Έρευνα σε δημόσια 

δημοτικά σχολεία της πόλης των Ιωαννίνων»). Ανακηρύχτηκε διδάκτωρ 

στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων με θέμα: «Τα ανθρωπογεωγραφικά χαρακτηριστικά της 

σχολικής τάξης ως παράγοντας αποτελεσματικής εφαρμογής κοινωνικών 

διδακτικών μεθόδων σε δίγλωσσα σχολεία: Διακρατική συγκριτική 

διερεύνηση». Διδάσκει από το 2024 ως μέλος Ειδικού Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με αντικείμενο τη 

Διδασκαλία της Γερμανικής Γλώσσας. Έχει εργαστεί επί σειρά ετών, ως 

εκπαιδευτικός Ειδικότητας ΠΕ07, στην πρωτοβάθμια και 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση αλλά και στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ως 

αποσπασμένη εκπαιδευτικός (Κέντρο Ξένων Γλωσσών Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων). Το συγγραφικό της έργο περιλαμβάνει δημοσιεύσεις σε 

έγκριτα ελληνικά και διεθνή περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων. 

Υπήρξε για σειρά ετών Αξιολογήτρια του Κρατικού Πιστοποιητικού 

Γλωσσομάθειας στην εξέταση του προφορικού λόγου. Είναι μέλος της 

Ελληνικής Εταιρίας Ορολογίας, της Παιδαγωγικής Εταιρίας Ελλάδας, 

της Επιστημονικής Ένωσης για την Προώθηση της Καινοτομίας και της 

Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας. Τα 

ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη διδασκαλία της 

Γερμανικής ως ξένης/δεύτερης γλώσσας, στη Γερμανική Γλώσσα για 

Ακαδημαϊκούς Σκοπούς (Γερμανική Ορολογία) και σε θέματα 

διαπολιτισμικότητας και διγλωσσίας.  

 


